

# 家庭教育促进法 草案二审呼应“双减”要求

新华社北京10月19日电(记者胡浩)家庭教育促进法草案19日再次提请全国人大常委会会议审议。

为呼应减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的“双减”要求,草案二审稿拟增加规定,县级以上地方人民政府应当采取措施,减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担,畅通

通学校家庭沟通渠道,推进学校教育和家庭教育相互配合。

针对有的家长对未成年子女期望值过高、施加的学习负担过重,有的家长对未成年子女沉迷网络等行为疏于管教等突出问题,草案拟规定,未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、

娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

草案二审稿还针对留守未成年人和困境未成年人家属,提出更多帮扶规定,并进一步明确了委托照护情形下被委托人依法履行家庭教育责任的法律责任。

## 国家网信办专项整治互联网用户账号运营乱象

新华社北京10月19日电(记者王思北)19日从国家网信办获悉,为切实解决账号运营存在的突出问题,国家网信办近日召开“清朗·互联网用户账号运营乱象专项整治行动”全国视频会议时提出,将对即时通讯、新闻资讯、论坛社区、网络直播、知识问答、生活服务、电子商务、网络视频、网络游戏等各类网站平台账号乱象进行集中整治。

据悉,专项整治行动将紧盯违法违规账号“转世”、互联网用户账号名

称信息违法违规、网络名人账号虚假粉丝、互联网用户账号恶意营销、向未成年人租售网络游戏账号等五类账号运营乱象。其中,针对违法违规账号“转世”,专项整治行动将加强账号注册管理,严禁已被依法依约关闭的账号以相同名称、相似名称等关联名称重新注册,对于已被关闭的账号主体,根据违法违规程度设置一定的禁止重新注册期限。针对互联网用户账号名称信息违法违规,将坚决处置假冒仿冒党政军机关、企事业单位、

新闻媒体等组织机构名称、标识,以假乱真误导公众的账号等。

整治网络名人账号虚假粉丝,将全面清理“僵尸”粉、机器粉,大力打击通过雇水军等方式的非自然涨粉行为。此外,因机构调整等原因无法注销的政务号也将予以集中处置。据了解,专项整治行动将强化统筹协调,通过进一步加强账号注册、使用和管理全流程动态监管,督促网站平台严格落实主体责任,引导账号主体规范账号运营行为,营造清朗网络空间。

## 国家发展改革委:研究依法对煤炭价格实施干预措施

新华社北京10月19日电(记者安蓓)为做好煤炭市场保供稳价工作,国家发展改革委于19日下午组织重点煤炭企业、中国煤炭工业协会、中国电力企业联合会召开今冬明春能源保供工作机制煤炭专题座谈会,研究依法对煤炭价格实施干预措施。

近期煤炭价格快速上涨,连创历史新高,大幅推高下游行业生产成本,对电力供应和冬季供暖产生不利影响,社会各方面反映强烈。国家发展改革委表示,煤炭与国计民生密切相关,目前价格涨幅已完全脱离供求基本面,且临近采暖季,价格仍呈进一步非理性上涨趋势。国家发展改革委将充分运用价格法规定的一切必要手段,研究对煤炭价格进行干预的具体措施,促进煤炭价格回归合理区间,促进煤炭市场回归理性,确保能源安全稳定供应、群众温暖过冬。

价格法第三十条明确规定,当重要商品和服务价格显著上涨或有可能显著上涨,国务院和省、自治区、直

辖市人民政府可对部分价格采取限定差价率或利润率、规定限价、实行提价申报制度和调价备案制度等干预措施。国家发展改革委表示,将会同有关部门,密切关注煤炭市场动态和价格走势,梳理、排查保供稳价工作存在的矛盾和问题,及时解决;市场监管部门将加大执法检查力度,坚持“零容忍”,严厉打击散播虚假信息、价格串通、哄抬价格、囤积居奇等违法行为,切实维护市场秩序。

记者了解到,19日下午,国家发展改革委还召开了煤电油气运重点企业保供稳价座谈会,研究安排人民群众温暖过冬各项重点工作。会议指出,按照党中央、国务院部署,各方面有力有序推进落实能源保供稳价工作,已取得阶段性成效。9月底以来,已核增一批生产煤矿,10月18日煤炭日产量已超1160万吨,创今年新高。目前全国统调电厂存煤近8800万吨,可用16天,比月初增加900万吨以上;其中东北三省电厂存煤可用24天,比月初增加11天。在

已签订年度中长期合同基础上,发电供热企业与煤炭企业又签订了1.5亿吨中长期合同,绝大部分省份合同签订率达到或接近100%,部分省份中长期合同煤炭缺口已落实煤源,正抓紧签约。同时,进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革。近日,江苏、山东、湖北、山西等地新增市场交易价格已按价格政策实现近20%上浮。

对下一步保供稳价工作,会议提出八项措施:一是进一步释放煤炭产能。二是稳定增加煤炭产量。三是引导煤炭价格回归合理水平。四是进一步落实发电供热企业煤炭中长期合同全覆盖。五是推动煤电机组应发尽发。六是严格按照合同保障供气。七是加强能源运输保障。八是加强期现货市场联动监管。会议强调,着力排查异常交易和恶意炒作行为,各重点煤炭港口要主动向监管部门提供恶意囤积、哄抬价格等违法线索,对于明显超出合理水平的交易限制其运输、装卸,全力维护煤炭市场秩序。

## 印度北阿肯德邦发生水灾



▲10月19日,印度北阿肯德邦赫里德瓦尔的居民涉水前行。受连日强降雨影响,印度北部的北阿肯德邦发生洪水和山体滑坡,已造成至少16人死亡。

## 朝鲜成功试射 新型潜射弹道导弹



▲这张朝中社10月20日提供的照片显示的是,朝鲜国防科学院19日进行的新式潜射弹道导弹试射现场。据朝中社20日报道,朝鲜国防科学院19日成功试射一枚新型潜射弹道导弹。

## 利比亚迎来近10年首批 欧洲团队游客



▲10月19日,欧洲游客坐在利比亚古达米斯的一处庭院中。一个超过100人的欧洲旅游团19日抵达利比亚西部古镇古达米斯,计划开展为期12日的旅游行程。这是自2011年卡扎菲政权被推翻后利比亚首次迎来欧洲团队游客。

## 坐上火车看老挝



▲这是10月20日在中老铁路首趟动态检测列车上拍摄的老挝北部景致。当日,随着首趟动态检测列车从中老铁路万象站出发驶向磨丁方向,中老铁路磨(磨丁)万(万象)段进入动态检测阶段,标志着这条连接中老两国的跨国铁路通道进入开通运营倒计时。

## 北京启动自动驾驶 “无人化”道路测试

▲10月19日,无人驾驶测试车辆在北京市亦庄一处测试路段行驶。

近日,北京市高级别自动驾驶示范区工作办公室发布《北京市智能网联汽车政策先行区无人化道路测试管理实施细则》,正式开放“无人化”测试场景,多阶段有序开展自动驾驶“无人化”道路测试。根据政策,开放的“无人化”测试路段范围包括北京市智能网联汽车政策先行区所在地北京经济技术开发区在内的100多公里城市道路。按规定,企业开展道路测试时,需避开早晚高峰时段并在车身张贴醒目“无人化”测试标识。新华社记者 彭子洋 摄

